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Az „Adria“ társulat.
Mint csaknem minden hazai 

intézménynek, úgy az Adria ma­
gyar tengeri gőzhajózási társulat­
nak is sok nehézségekkel kellett 
megküzdeni megalapításának első é- 
veiben. — A kezdetnek természetes 
nehézségeit még számos oly kisebb 
nagyobb fontosságú körülmények 
is növelték melyek, az Adriával szem­
ben megindított különbözőérdckbnr- 
ezoknak voltak roszakaratú ki­
folyásai.

A múltak nagy akadályai da­
czára az első és egyetlen magyar 
tengeri gőzhajózási társulat, lassan 
lassan diadalmasan bontakozik ki, 
részben a viszonyok, részben pedig 
a kezdettel járó experimentumok 
nehézségeiből.

előítéletet a társulat életképessé­
gére nézve.

De a mellett, hogy az Adria- 
társulat múlt évi működése annak 
életképességéről tesz tanúságot, kife­
jezője egyszersmind.ama reményeink 
nek, melyeket a magyar tengeri 
kereskedelem megvalósulásában föl­
lendülésébe annyi nemes ambiczió- 
val helyeztünk.

Nagyon jól tudjuk, hogy a ne­
hézségek megoldásának bosszú sora

vár még a zsenge intézményre, hogy 
a hazai közvélemény által hozzá­
kötött várakozásoknak, s a még 
ma nem is körül vonatozható nagy 
feladatoknak minden tekintetben 
megfelelhessen. A javulásnak in­
dult, viszonyok azonban biztatásul 
szolgálhatnak arra nézve, hogy az 
az Adria a magyar közgazdaság két­
ségkívül legfontosabb tényezőjének: 
a magyar tengeri kereskedelemnek 
méltó képviselője és a leghathat,ó- 
sabb előmozdítója lóéiul.

A társulat hajóállománya ma 
még csekély. Alig tíz gőzhajó áll 
rendelkezésére. Ily csekély számú 
hajókkal képtelen eleget tenni u 
társulat érdekkörébe vont már ed­
dig is nagy kiterjedésű forgalom­
nak. — Bérelt hajókra szorul, me­
lyek általában nemcsak hogy nye- 
rességgel nem járnak, de esetleg 
veszteségeket is idézhetnek elő;

A bérelt hajók, valahányszor 
a szállítási dijak a tengeren, a tár- . 
sulatra nézve kedvezőtlenül alakul­
nak, mindenkor magának a társa- 
latnak rovására esnek. — Itt az 
idő e kényszerhelyzetből kiszaba­
dulni. — A gőzhajók világforgalma ' 
most éli átalakulási korszakát; a j 
rendszentelenség, mely a világ ke­
reskedelmi flottáinak járatait jellem­
zi, mamég szabad utat módot nyújt, 
hogy az egyes gőzhnjózási vállalatok

minél több hajóval jelenjenek meg a 
világtengereken. Az életképesség, | 
a szükség helyet fog jelölni mind­
ama társulatok hajóinak, melyek 
az átalakulás e mai korszakában 
kezdik meg működésüket. — Nem 
igaz, hogy sok a bajé, de igaz az, 
hogy nincsen rendszer. — A vi­
lágforgalmi s kisebb jelentőségű 
hajózási vonalok egy része csak most 
kezd érvényre jutni, s egy arány- 
lagos megállapodás csak néhány év­
tized múlva fog boái lan i. — A ma­
gyar gőzhajóknak helyet kell fog­
lalni e világversenyben a tőle tel 
beto mértékben. 1 bt lesz magyar 
tengeri kereskedelem, kell, hogy 
legyen magyar tengeri gőzhajózási 
társulat is. Ez oly igaz minthogy 
kétszer kettő négy. A magunk ter­
mékeit a magunk járműveivel kell 
a piaczokra szállítani, ez oly pri­
mitiv igazság mely nem szorul ma­
gyarázatra,

Magyarország gazdag a külön- , 
bűző termékekben, van mivel táp- i 
lálnia tengeri kereskedelmét, van | 
mivel táplálnia egy magyar tengeri 
gőzhajózási társulatot.

Egy kis bizalom a társulattal 
szemben, egy kevés vállalkozási 
szellem, s meg lesz az erő a magyar 
tengeri gőzhajózási társulat meg­
szilárdítására.

Az Adriának már is megvannak 
az előjogai, s a viszonyokból önként 
eredt hibái daczára, meg vannak a 
maga érdemei, hogy az anyaország

figyelmére és támogatására mél­
tassa.

A múlt évi működésével a köz­
bizalomra még inkább érdemessé 
tette magát. —M.

— —

Az Adria magyar tengeri gőzhajózási részvény 
társulat igazgatóságának évi jelentése.

Tisztelt Közgyűlés!

r Van szerencsénk az Adria magyar ten­
geri hajózási részvénytársaságnak az 1 Híjá­
ik iizletévröl szóló jelentését és mérle­
gét előterjeszteni és örvendünk, hogy e- 
zutlal kedvező eredménynyel léphetünk 
Ónok ele, mi egyrészről azon körülmény­
nek tulajdonítható, hogy a forgalom egy­
általában élé ikeiih voll és a lefolyt 
év vége leié a viteldijak is emelkedtek, 
másrészről azonban ezen kedvező ered­
mény vállalatunk immár tökéletes meg­
szilárdulásának is folyománya.

„Az eredmény még jóval kedvezőbb 
lett volna, In saját hajóink elégtelen 
volta mialt idegen hajókat nem leltünk 
volna kénytelenek bérein11 charter), csak­
hogy az emelkedő kivitel követeimé 
nyelnek megfelelhessünk.

Már e helyen említjük fel azon ked­
vezőtlen kőiülményt. hogy — mint ez 
a lársulati mérlegből is kitűnik — a 
lefolyt évben eszközölt hajóbérlések (char­
terozások ) 26.121 frt 5U krnyi veszte­
séget eredményeztek. Oka ennek főleg 
abban rejlik, hogy abbeli feladatunknak 
miszerint a hazai, kiviteli kereskedelem 
igényeinek],megfeleljünk, lehetőség szerint 
eleget tenni óhajtottunk, tekintet nél­
kül arra, hogy az idegen hajóstársasá­
gok hajóik átengedéséért oly magas fel­
tételeket szabtak, melyek ezen üzletág­
nak (charier) jövedelmezőségét lelietlen- 
né telték. E körülmény az igazgatóságot

E szebb reményekre jositó ki­
bontakozás, mialatt biztosan és 
következetesen teszi tönkre az A- 
drift ellenlábasainak hiú küzdelmeit, 
megtörik cgyszersminda hazai kö­
zönség kövébe már-már átszivárgóit.

és mégis kénytelen vele, ha a tor 
galoiri igényeinek megfelelni s lm 
a tehetlensóg váriját magáról kö- 
telosségszeriilog elhárítani akarja. !

A. „Idillim;“ tltrezilja

Magyar nők utazásai.
Irta: Márki Sándor 

Olaszország és S váj ez.

II.

Ez adja meg könyvének sajátos kel 
loméi, melynél fogva azt félszázad múl 
va is örömest és tanulsággal olvashat­
juk. Különben is egy fejezet az a ma­
gyar műveltségtől-!énetböl, mely látnunk 
engedi, a század első felében hogyan 
élt, érzett, és gondolkozott egy széplel- 
kü és kitünően képezett nő s látnunk 
engedi azt is. a közlekedés eszközeinek 
hiányossága mellett, mily erős elhatáro­
zás és lemondás kelleti ahhoz, hogy va­
laki tele erszénynyel és tele szívvel, ész­
szel is bár, fisak Olaszországba utazzék.

Útjára Becsből, 18513. január else­
jén indult el. Leánykáját, ennek neve­
lőjét s egy magyar legényét vitte ma­
gával. „Nőnek egyedül utaznia irta 
utóbb. lm sok bajoskodással, una­
lommal is egybekötve, de ablmzképest.

nem fekt.fo bajos, kivált Európa czivi- 
lisált részeiben ; hanem 'társaságban meg­
jelenni a abban élni nagyon az." Több­
ször kellett ezt utóbb tapasztalnia, mi­
dőn az olasz városok szalonjaiba heve 
zott ette magát.

Mit érthetett azalatt, hogy egy nő 
nek utaznia nem felet1 e bajos, arról a- 
lig adhat számot magának az, kinek már 
a villámvonat sem elég gyors és ké­
nyelmes. Vigasz’alására egy-két adatot 
Bagót né útjáról!

A kis társaság Bécsitől kocsin ment 
Triesztbe, a mi kétszáz!iz forintba ke­
rült; s onnan este szép holdvilágnál a 
Fortunato nevű trabaceolon, vagyis árú • 
szállító hajón indult Anconába. Oda har­
madnapra kellett volna megérkezniük; 
s tényleg 28 nap múlva érkeztek meg. 
„Sokkal könnyebb Amerikába menni, 
mini az év e szakában Triesztből Anco­
nába“. Az örökös egyformaság nem egy­
szer kihozta türelméből; azonban oly 
kedvesen vázolja apró viszontagságait, 
hogy olvasója szinte fél már, mikor lép 
partra, hogy turis'ák unalmas szokása 
szerint ő is elővegye vezéi könyvét, a- 
zon idők kedvelt Biideckbié', Marinna
Starkeat. a inegburczolja őt utczákon ke­
resztül templomokban, mügyŰjtemény«k-

ben s pontosan jegyzékbe vett látniva­
lók közt.

A bajó 280 utazója közt csak ő és 
a nevelőnő volt aszony, de udvariasan 
bánt. velük a legvadabb külsejű hajós is 
és őrizték őke! még a szellőtől is. Vi­
szont, ő sem maradt háládatlan. Az e- 
gyik hajóst huszonöt pálezára Ítélte ka­
pitánya. A ma'róz szép levélkében kér­
te Bagel né közbenjárását, s a kapitány 
elég udvarias voll, bogy megbocsásson, 
kedvéül-1, a hibásnak.

Mig kedvező szélre várakozva, a bajó 
minduntalan horgonyt vereti, csői mik 
ban gyakran tett kirándulást a partokra 
Anconábó! fölkereste Lore ttot. melynek 
ébenfából készült madonnája szerinte in­
kább válnék be s re recsen királynénak ; 
Tolenfinóban színházba ment s nyolc/, 
paoloért még komornája, inasa is pá­
holyt kapott : a dráma pedig kényekig 
inegkaczagtathi őket.

Orömkönyek csillogtak azonban sze­
meiben, midőn először pillantotta meg 
Rómát és szent, lelkesedése nem csők 
kent akkor sem, midőn beteli múlva a 
Campidoglio tornyának tetejéről nézett 
rajta végig.

„Nagy vagy Róma, nagy! szere

tett volna felkiáltani. Te, ki férfiúi bá­
torság és asszonyi erény annyi példáid 
adád, méltó valál Caesart megtántorita- 
ni! Mennyi elesett kicsiny nagyság jött 
falaid közé, colossal is ested látásával, 
letiport nagyra vágyását felejteni!“

Bagetné nem szenvelegte a ciassicis- 
musboz való vonzódást Magyar főrangú 
nő volt, ki a modern nyelvek mellett a 
latint is értette, eredetiben olvasta Ver­
gib üst. és értette annak vonatkozásait ; 
minek különösen később, Nápoly kör­
nyéke bebarangolásánál adta jelét.

De Ilii, első éjszaka, álmában folyton 
.Szent-Béter templomát, a Tibort, a Cam- 
pagnát, CurtiusI, Brutust, Michel An­
gelo poklát, a meggyilkolt Caesart, a 
pápát és veres sapkás bibornokait látta 
is maga előli, másnap beérte azzal, 
hogy egyszerűen csak végigkocsizzék a 
városon. Elcintén valóban többet látszott 
törődni a társasággal, melyet mindun­
talan fölkeresett s megismerkedett ab­
ban az előkelő világ minden számotte­
vő tagjával. A mit ez ismeretségeiről ir, 
ha olykor gazdálkodik is a szóval, kor- 
raj zszáin ha megy és könyvének egyik 
vonzóerejét és eredetiségét képezi. Kedv­
vel forgott a fényes körökben és csak 
az aggasztó!fa, győzi e ruhatára. S mi-
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arra indítja, hogy majdan a viszonyok 
megfelelő alakulása esetén hajórajunk 
szaporilásának kérdésével foglalkozzék.

Említett áldozatkészségünk által ér­
tük el azonban azt, hogy összforgal­
múnk tetemesen növekedett mely körül­
ményt az alább előadandó számadatok 
és az ezen jelentéshez fűzött forgalmi 
kimutatás meggyőzően tanúsítják :

Ez utóbbiból kitűnik, hogy a kivitel 
és az idegen kikötőkkel való forgalmunk 
tetemesen lendült, holott a bevitel cse­
kély apadást tüntet fel, ami azonban 
csakis annak tulajdonit haló, hogy angol 
nyersvas kisebb mértékben hozatott be, 
minthogy a hazai termelés ezt mindin­
kább Kiszorítja.

A lefolytévbi‘11 az összforgalom 273081 
tonnára és 16248 köbméterre rúgott, az 
1887-ben elért 192121 tonnával 16330 
köbméterrel szemben, mi a lefolyt évnek 
előnyére 80960 tonnányi többletet mutat.

Az összforgalomból a kivitelre a ton­
náknak 7l.OO°/0-a és a köbmétereknek 
99.f)2°/„-a — a bevitelre a tonnáknak 
3.75°/0-a és a köbmétereknek 0.08°/0-a, 
— a közbeeső kikötők forgalmára a 
tonnáknak 25.260/0-a és a köbméterek­
nek 0:40°/g-a esik.

A m. kir. kormánynyal szemben vál 
lalt szerződési kötelezettségeinknek tér 
mészetesen ezen évben is a leglelkiis­
meretesebben megteleltünk; és egyúttal 
felemlítjük, hogy a magyar kivitel ér­
dekében többek között Lissabont is be­
vontuk forgalmunk körébe,amiáltal a ha­
zai gazdasági terményeinknek uj piaczot 
nyitni reményiünk.

Kevésbbé kielégítő a társaságunk ál­
tal évek óta rendszeresen ápolt brasiliai 
(Pernambncco, Bahia, Rio de Janeiro, 
Santos) forgalom ez évi eredménye. Hat 
saját hajóinkkal 8 járatot indítottunk o- 
da, melyek kifelé elegendő rakományt 
vittek ugyan, de a visszrakomány elég­
telen volta miatt, kedvezőtlen végered­
ménynek voltak. Káros befolyású volt e- 
zen járatok eredményére azon körülmény 
is, hogy az osztrák-magyar Lloyd társu­
lat is indított immár Brazíliába járato­
kat és minthogy ezen társulat, tudvale­
vőleg az osztrák kormány részéről ezen 
járataiért egyenként majdnem hétszer oly 
n agy segé I y be n részes ü 1 mint a m i n ő 11 á r- 
saságunk a magyar kormány részéről él­
vez, —- könnyen megéri hét ő tehát mily 
nehéz a mi helyzetünk egy ily módon 
támogatott versenynyel szemben. Minda­
zonáltal szilárd elhatározásunk ezen ál­
talunk a legnyomasztóbb körülmények 
között kezdeményezett és a hazai kiv ­
iéit illetőleg oly kiváló eredményeket 
felmutató forgalmat a jövőben is sike­
resen megvóni és ist.ápolni.

kor e mulatságokról beszól, asszony min­
den izében.

lm, nem vette még egyenként szem­
ügyre mindazon mű- és történelmi em­
lékeket, melyekért buzogva jött ide s 
melyek álmaiban is fölkeresik — smar- 
chesa T , ez orosz hölgy, estélyén már 
szemébe tűnik egy gyönyörű lengye' asz- 
szony, ki abban tetszeleg magának, hogy 
magukénak nevezzék orosz udvarlói. Ne 
vezhették is; hiszen akkor is több ro­
kona nyögött Sziber ában! „Úgy hallom, 
ön ismeretes nev.-t visel“ szólt hozzá 
fényes tánczmulatságán egy dúca. „Pa- 
latinális vére“ egész felforrásával felelt 
ez ügyetlenségre a szerencse üres fejti 
kegyeltjének, ki ad hoc szerződteti czif 
ra egyenruhájú inasait, kik azután más­
nap sorra járják a meghívott vendége­
ket, hogy borravalót kérjenek tőlük. De 
hát saját inasa sem volt jobb. Almos 
fővel ez egyszer azon módon szökött fel 
íi kocsi bakjára, a mint otthon ágyban 
feküdt. Pagetné csak akkor vette észre 
e. pongyolaságot, midőn az inas leugrott, 
hogy lesegitse az osztrák követ fényes 
tánczvigalmára készülő úrnőjét, ki kény­
telen volt hazahajtani. Pedig a derék 
inas szerint „ily bagatella szót sem ér­
demel.“

A „palatinális vér“ erősen lüktetett. 1 
benne akkor is, midőn, kálvinista .nő 
létére, a pápánál tisztelgett. Teljes cső- ;

Komolyabb tengeri balesetek hajóra- 
junkat, a lefolyt évben sem érték, kivé­
ve Zichy nevű hajónknak 2 balosé é': 
névszerinl az Algier mellett történt, 
henger- és hengerrúd törését — és a 
spanyol part közelében Malaga tájékán 
egy A u r o r a nevű olasz gőzössel tör­
tént összeütközését.

Örömmel constatálhatjuk ezúttal is, 
hogy hajóink szolgálatunk követelmé­
nyeinek minden tekintetben teljesen a 
a legjobban megfelelnek.

Jelentjük fovíbbá, hogy „Széchényi“ 
nevű gőzösünk július hóban a „Nord­
deutsche Lloyd“ „Cöln“ nevű póstagő- 
zősét a Zöldfoki szigetek közelében se­
gélyben részesítette, amenyiben azt St. 
Vincén'be vontatta, 1000 £ sterlinget 
tizeiéit, mely összegből — az ilyen al­
kalmakkor a kapitányoknak és hajósze­
mélyzetnek szokásos jutaléka levonásá­
val — 10361 fi't58 ki maradt fen szám­
lánk javára.

Saját, hajóink az 1887. évi 335.404 
teng. mértfölddel szemben a lefolyt, év­
ben 346.111 teng. mértföldet futottak 
be; összesen 258 járattal 838.176 teng. 
mért földet tettünk meg, mely forgalom­
ban saját 10 gőzösünk 86 járattal ré­
szesül, — a többi járatot pedig bérelt, 
(charterozott) és szerződési gőzősökkel 
eszközöltük.

Örömmel jelentjük továbbá, hogy 
„Szápáry“ gőzösünk gépezetének a múlt 
évben jóváhagyott s időközben keresztül 
vitt tripje expansion-szerkezefűvé való 
átváltoztása még a várt eredményeket 
is fölülmúlta, és az ezen igy át változta­
tott hajónak működési adataiból világo­
san kitűnik, hogy ezen szerkezet válto­
zástetemes szénmegtakaritásl. és nagyobb 
rakodási képességet eredményezett.

Ezen szerkezet változtatás 88311 fit 
01 krba került, s ezen költséget 
mint mérlegünkből kitűnik — egy ezen 
beruházások számára újonnan nyitott 
számlára a „hajó- és gépszerkezet átvál­
toztat iisi számla-‘-ra irtuk — melyről 
óvenkint 10°/0-nyi leírást, eszközölni szán­
dékozunk.

Hajórajunk jövedelmezősége szempont­
jából elért ezen eredmény arra indított, 
bennünket, hogy „Adria“ nevű másod­
sorban legrégibb gőzösünk Compond gép­
szerkeze ét ez évben szintén ily tri|de- 
expansion szerkezetűvé alakiitassuk át, 
— mire nézve a tisztelt Közgyűlés helyes­
lésére bizton számítunk.

Mull évi September hó 3<)-áu elsőbb­
ségi kötvényeink 2 ik kisorsolása meg­
történt, és a törlesztési terv alapján az 
ide csatolt kimutatás szerint 59 darab 
1888 deczember .31 én visszafizetendő 
kötvény 44.000 arany forint, értékben

sorsoltatol t ki, elsőbbségi kölcsönünk 
tehát 85850) fiiról 814500 ar. forintra 
apadt h.

Mint az idecsatolt, mérlegből kitű­
nik, azon 39 iS irt. 12 kinyi összeget, 
mellyel leltár számlánk még megterhelve 
volt. ezúttal leírásba helyeztük és a ma­
gyar kormánynál 35000 frtnyí névértékű 
papirjáradékban letett óvadékunkat, mely 
múlt évi mérlegünkben 28000 fr«tál volt 
felvéve — hasonló értékben tüntettük 
ki daczára annak, hogy az árfolyam ez 
év végével jóval magasabb volt — és 
reméljük, hogya t. közgyűlés ezen eljá­
rásunkat is helyeselni fogja.

Az idecsatolt, és a Nagyméltóságu 
in. kir. ministerium által jóváhagyott, 
mérleg szerint a lefolyt évben 115.998 
Irt. 31 kinyi tiszta nyereséget éltünkéi, 
melynek hováforditása iránt a I. Közgyű­
lés lesz hivatva határozni.

Javasoljuk, hogy ezen összegből első 
sorban alapszabályaink 34 §-a értelmé­
ben 5°/0 az az 5709 fit 92 kr. tarta­
lékalapunk javára levonassék, 62500 
frt a részvénytőkének 5°/„ os kamatoz­
tatására fordi andó. A fenmaradó 47698 
frt 39 krból alapszabályaink 34 íj a ér­
telmében az igazgatóság 10%, jutalék­
ban az az 4769 frt 84 krban részesül.

A még ezután fenmaradó nyereség 
összegből 12500 frt - mely a részvény- 
tőke 1 °/0-os kamatoztatásának felel meg, 

- az előbb említett, 62500 írttal egye­
temben, összesen tehát 75000 frt, ez 
évi szelvényeink beváltására fordítás 
sék, ami részvénytőkénk 6°/,;-os kama­
toztatásának felelne meg.

Szükségesnek tartjuk megjegyez,ni, 
hogy a nméllóságú föld mi vei és- ipar- s 
kereskedelemügyi ministerium előadót t. 
indokolásunk alapján, 6%-nyi osztalék 
fizetése fekintetóbeni java latunkat jó­
váhagyta.

Alapszabályaink 32 §-a értelmében 
kötelesek vagyunk a tiszta nyereségnek 
legalább 1 °/0- val nyugdíjalapunkul sza­
porítani. minthogy azonban ez ily mó­
don csak igen távoli időben felelhetne 
meg czéljánuk, kívánatosnak véljük ezen 
tartalékalapnak lehetőleg magas dotálása 
által lehetővé tenni, hogy hivatalno­
kaink annak jótékony hatását, mielőbb 
élvezhessék é< e czéíból azt, javasolnék, 
hogy a jelenleg 907 frt 61 krt tevő nyug­
díjalapot 4062 frt .39 Imink odautalá- 
sával 5000 írtra emeljük.

A még mindezek után fenmaradó 
26336 Irt. 16 kr. hovaforditása tekinte- 
tóben a t. Közgyűlésnek még követke­
zőket javasoljuk :

Miután a „Széchenyi“ gőzösünknek 
jutott segélynyújtási díj, melyet már 
fentebb bdornlitetliink - a szokásos ju­

talékok levonása után, a kimutatott 
tiszta nyereségben henfoglaltnt.ik, ezen 
bevétel azonban rendkívüli s nem a ren­
des üzleti forgalom eredménye; - - kívá­
natos volna lebát ezen 10361 frt 48 
kinyi összeget tartalékalapunkhoz csa-

Azt. hisszük továbbá, bogy a „Zichy“ 
és „Szapáry“ hajóinknak a lefolyt év­
ben szenvedett kára — reánk eső ré­
szének fedezésére mely körülbelül 
24000 frtot fog tenni, és mely még csak 
ezen esztendőben fog elintéztetni és el­
számoltatni már most 151)00 frtot 
fordítsunk, — nehogy biztosítási tarta­
lék alapunkat unnak idején igénybe 
venni legyünk kénytelenek.

Ha toliát. a még ion-
(lolkozosie álló..................Irt 1(1 kiből
a tartalékalaphoz .... 10861 fit 48 kr. 
csatoltatnék; a fcntemliteU
károk fedezésére .... 15000 frt. ... kr.
foidiltut.iiék, egy .... 074 fit G8 kinyi
kis összeg maradna még fen mely a jö­
vő év számlája javára volna átírandó.

Ha a t. Közgyűlés ezen javaslatain­
kat elfogadja, úgy a tiszta nyereség fel­
osztása tekintetében következő határo­
zatok volnának hozandók :

l. A tiszta nyereség
6%-a nz az........................... 5700 fit. 02 kr.
a tartalékalaphoz esntol-

2. 10% nyi jutalék . . 4760 frt 84 kr.
az igazgatóság tagjai közt 
felosztandó.

8. A 7-ik sz. lészvény- 
szolvóny f. évi ápiilis hó 
1-től a pesti magyar keres­
kedelmi banknál IIuűmlös­
ten és a k. k. priv. ocst.
Liimlcrhaiiknál lléeshon 6
írtjával beváltassék . . . 75000 frt — kr.

5. A »Széchenyi« gő­
zösnek jutott segélynyúj­
tási dij................................... 10861 frt 48 kr.
a tartalékalaphoz csatol-

5. A »Zichy« és »Szá­
páry« gőzösöket mull év­
ben ért károk reánk cső
egy részének fedezésére 16000 fit. — kr. 
foidit tassék.

6. A nyugdíjalap . . 8002 frt 80 kr.-
ral dotáltassék.

7. A fenmaradó . . . 074 frt 58 kr.-
nyi összeg végül uj számlára vitessék át.

Alapszabályaink értelmében ezen köz­
gyűléssel úgy az igazgatóság, mint a fel­
ügyelő bizottság működési ideje lejár­
ván. hivat va lesz tehát az igen t. Közgyű­
lés az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság tiszteletidijját meghatározni.

Midőn kérnök, hogy jelen jelenté­
sünket jóváhagyólag tudomásul venni 
mélioztassanak, kérjük még azt is, hogy 
a felügyelő bizo'tság jelentésének meg­
hallgassa után nekünk valamint a fel­
ügyelő bizottságnak az 1888-iki üzleti 
évre a felmentvényt megadni szivesked- 
jonek. Az igazgatóság.

dálattal lelt ugyan el a katholikus egy­
ház szervezete iránt, melyet észszel, az 
indulatok mély ismeretével készítettek, 
de nem hogy lábait, még kezeit sem csó­
kolta meg a pápának. Minden nymbus 
elveszni látszott a környezet szegénysé­
gében, s az orsovai pasánál teli. látoga­
tása jutott eszébe, lm a pápa egyénisége 
maga tiszteletre indította is. Már Szent 
Péter templomában megbotránkoztatta 
az apostolok fejedelmének — szerinte 
rút, — szobra, melynek lábujjait el kop­
tatták a Ili vök csókjai. Ez a megbot­
ránkozás pedig nemcsak a kálvinistát, 
hanem az Ízléses nőt is je'lemzi. Oly 
közel látta itt a nagyszerűt és a nevet­
ségest. „Michel Angelo! A te nagy hl 
ked Isten házához méltóan hajthatta a 
a boltozatokat, de a kicsinység szelle­
mét mégsem zárhattad ki belőle.“

Ítéleteit általában véve önállóan al­
kotja meg s könyve néhol valóságos mű­
történelemmé szélesedik ki, mely min­
denütt gondolkodást tanúsít. Ismeri az 
egyes műdarabokra szórt dicséreteket, 
de nem tagadja meg egyéniségét. Olvas 
fa Lessing Laokoonját s látta jmagát a 
művet. Sohasem {India azonban érteni, 
inig csak metszetekben való másolatait 
szemlélte, mit. bámulhatnak azon való­
ban undorító és borzasztókig elvont, vad 
őrült nrezvonásokon. S most úgy ta­
lálta, hogy a nagyszerű csoport ozat ban

Michel Angelo merész rajza Rafael gyön­
géd lelki kifejezéseivel egyesül, melyet, 
tökéletességeihez képest, csak megköze­
lítőleg sem lehet lemásolni. Eélve vallja 
meg, hogy nemcsak a torsók nem tet­
szenek neki. (lenem tetszik CanovaPer- 
seusa sem Egy dandy jutott, eszébe, ki 
éppen imént került ki a fodrász kezei 
közöl s most a hajdanitól hősi szerepet 
kívánja játszani.

S igy van az élő nagyokkal is. Meg­
látogatta az akkori nemzedék egy cso­
dáját, Mezzofanlí bibornokol, ki nyelv- 
ismeretével ejtette bámulatba kortársait, 
u maga is magyarul bőszéit vele. Rop­
pant, de irigylésre nem méltó tehetség­
nek tartotta őt, ..mert üres, minden gon 
dől kodás nélküli nyelvismeretsége s ár­
tatlanul kimutatott aprólékos hiúsága, 
melylyel telve van, inkább majomra, 
csacska madárra, vagy beszélőgépre, kü­
lönféle nóták elverésére felvont verklire 
emlékeztet, mint. gondolkodással felru­
házott valóra. Ot igazán csak úgy lehet 
tekinteni, mint. egy Vatikánhoz tartózd 
ntkaságo:“.

Elzarándokolt az élő művészek mű­
termeibe is. Thorwnldsenébe s egyebek 
közt Markóéba. Honleányi érzet vezette 
oda, művészetének csodálása marasztot- 
ta nála. A szegény festő nyomorban élt 
s remekműveit a külföldnek kell vala 
átengednie. A gazdag Magyarország nem

érdeklődött iránta. Valóban nem hihette 
akkor Wesselényi Polyxéna, hogy egy­
kor külön Markot<*nne lesz a budapesti 
nemzeti museumnak!

A Colosseum, melynek csarnokaiban 
úgy elbájolta a vándorló legények egy­
szerű, de váratlanul felhangzó dala, a 
forum rnmunum s a száz meg száz em­
lék ép úgy lebilincselte figyelmét, mint 
akár a farsang sajátos ünnepélyei, a 
böjti femplombajárás, húsvéti szertartás 
a St. Spirito őrültek háza s minden, 
mi az amik és modern Rómát jellemzi. 
Oly műveltséget kapott ott hon, mely ké­
pessé telte mindkettőnek megértésére. 
Azonban tialaljvolt «'s néha figyelmetlen 
vagy épen pajkos. Igy azután utólag kel­
lett. szégyenkeznie azon, hogy keresztül 
lovagolt a Colosseumon, melyet pedig 
társai, hogy no sértsék a benne levő lom­
tárokat, megkerültek: — vagy mikor 
addig ugrándozott Caracal la fürdőjének 
romjai közt, inig végre azt vette észre, 
hogy keskeny falomladékon, szédítő ma­
gasságban van. Szerencsére kéznél volt 
egy gavallér, ki valamikép kiszabadíthat­
ta kényes helyzetéből. Könnyedebb, mint 
kis leánya maga, kin romok közöl min - 
dig újabb virágokkal fut. eléje ; nő 
egészen, ki valóban nem vádolhatja 
magát, kék liarisnyasággal, mitől annyi­
ra látszik félni.
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FIUME

Magyar tengeri gőzhajózási vállalatok 
áruforgalma.

A fiunSe-velenczei gözhajójáratok.

A F.urao és Velonczo közt közlekedő 
Schwarczfóle gőzhajózási vállalat, melyet 
Fiúméban a „Fi 8 c h e r és Br ül 1“ czég 
képvisel, a f. évi február hóban a kö­
vetkező áruforgalmat közvetítette:

Kivitel Fiúméból: búza 2711 m. mázsa, 
tengeri 6fi 18, cinqunnten 1714, cognac 1, faggyú 
203, bükköny 203, puhafa 200, keményítő 12b, 
árpa 101, bal 7, donga 30, aszalt szilva 11, 
cellulosa 104, ásványvíz 200 m. mázsa, összes 
kivitel llb'Jl m. mázsa.

1lehozatal Fiúméba: bor 79, zöldség 10, 
gyógy füvek l, üres zsákok 23, szappan 22, üres 
hordók 25, gyünölcs 1, bőr 18, táblaolaj 23, 
riczinus olaj 2, rizs 80, órák 23, faáru I, vá­
szon 1, vasabroncss 1, gyékény 0(5, seprő 16. 
sózott bőrök 110, sardellák 23 m. mázsa. Ös­
szes behozatal :‘>50 m. mázsa.

A Fiume és Velencze közt közleke­
dő bajójáratok állal közvetített 12091 
m. mázsa összes áruforgalomban, szintén 
föltűnő ama nagy aránytalanság, mely 
tengeri kereskedelmi forgalmunkat a be­
hozatal és kivitel tekintetében jellemzi.

A fiume-metcovich-raguzai járatok.

A Fiume-Metcovich és Raguza közt 
közlekedő Sverljuga és társai féle gőz­
baj ójára tok a f. évi február hóban a kö­
vetkező áruforgalmat közvetítették :

Kivitel Fiaméból: Spalatoba 2001 m. 111., 
Metcovich 2496, Raguza 2212 m. mázsa, össze­
sen 7309 m. mázsa.

Behozatal Fiaméba: Spalatóból 905, Mot- 
covichból 103, Raguzából 77, összesen 1145 
m. mázsa.

Az összes áruforgalom a f. évi feb­
ruár hóban 8454 m. mázsa, mely men­
nyiség a múlt évi február havi forga­
lommal szemben 618 m. mázsa emelke­
dést tüntet föl.

—♦♦—

Az o. m. Lloydtársulat helyzeté­
hez. Az o. m. Lloydtársulat elnöke, bá­
ni Morpurgo Márk Becsben időzik, hogy 
a társulat nagy részvényeseivel az ez 
évi osztalék ügyében tanácskozzék, s 
hogy a kormánynyal bizonyos enged­
mények ügyében megállapodásra jusson. 
— A társulat 1888 évi mérlege még 
nincs véglegesen megállapítva; annyi 
tény, hogy még az esetben is, ha az a- 
lapszabályok értelmében megállapított 
értéktörlések elengedtetnének is, az osz­
talék csakis 3°/0-ko! érhet el. Az o. 
m. Lloydtár illat igazgatósága a legse­
rényebben fogott hozzá mindama műve­
letek végrehajtásához, melyek a társa­
ságról a válságos helyzetet elháríthatják.

Lisztkivltel Nyugot-Europába és Brazíliába.
A nyugol-europai és u biaziliai kikö 

tőkbe az egyes hazai malmok a f. évi 
február hóban a következő mennyiségű 
liszti t szállították :

szerint esik : Glasgow 24665 m. m., Li­
verpool 11719, London 20206, Leith 
7925, Hull 2798, Dundee 208, Rouen 
12101, Lissabon 8462, Barczellona 504 
Marseille 80, Antwerpen 400, a brazí­
liai kikötőkre 12170 m. mázsa.

Az összes lisztkivitel a fiumei kikö­
tőn át a fönnevezett kikötőkbe a f. é 
vi január hó 1-tŐl február hó végéig 
269785 m. mázsa.
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CSARNOK

F.Ikő Budapesti . . 
Rosti hengermalom
Gizella................
Concordia ....
Viktoria................
Erzsébet ....

Pannónia .... 
Molnárok és sütök
Egyesült................
Ilaggonmachcr . . 
Lobmayor I. F. 
Bloch József. . . 
Losonczi .... 
Szaiinári . . . 
István . . .
Első Eszéki . . .
Zágrábi ................
Pannónia, Temcsvá: 
N. Kikindai . . .
Fiumei................
Back Bernát. fiai . 
Neumann testvérek 
Pick & Fischer . . 
Bécsi hengermalom 
Bécsi sütök . . . 
Ebonfnrti .... 
Szegedi ................
Összesen 96828 
K mennyiségből

in. in.-izsa 
. 15520.90

4552.40
8510.40 
4498.-

. 0980.80

. 4470.40

. 8266.40
6019.80 
8492.—

. 0048.—
. 8172.

1930.40
1828.80 

. 8006.20
10180 

. 4572-
II 17.00 
749.70 
300.

101(5.
. 2140.09

1328.70 
I . 408.

421.00 
304.30
302.40

m. mázsa, 
az egyes kikötők

A Zichi és Vásonkői

gróf Zichy-család idősb ágának Okmánytára,

Nem feladatom a többi (vész­
ben még máig is virágzó) csalá­
dokat, felsorolnom, melyek törté­
nete egészen új adatokkal gyarap­
szik a Ziehy-Codex V. kötetéből : 
nem mindazon újdonságokat ki­
böngésznem, melyekkel e kötet bő­
velkedik, De annyit szabadjon fel­
hoznom, hogy egy eddig nem em­
lített szent-mártoni apáttal. Óvári 
Komáddal c kötetben ismerke­
dünk meg először.

Mind ez előnyök mellett azon­
ban szó nélkül nem hagyhatom a 
Xichy-Codcx eddig megjelent kö­
teteinek azon közös hiányát, hogy 
nincs név- és tárgymutatójuk. Ok­
levéltár index nélkül csak félig föl­
tárt kincs. Nem szükséges ezt bő­
vebben megmagyarázni. Ereztük 
ezt mindnyájan Fejér Codex l)i- 
plomaticusánál, sőt érezzük manap­
ig, mórt hisz a jó Czinár Mór In­
dexe úgy viszonyúk a szakértelem­
mel és szorgalommal szerkesztett 
tárgymutatóhoz, mint a kis káté 
Dankó História Revelation is czimíí 
nagy theologiai művéhez. — Ta­
pasztaljuk ezt az Árpádkor! új Ok­
mánytárnál. melynek — úgy tu­
dom — nemsokára megjelenik vál ­
va várt mutatója, a Zalamcgyei Ok­
levéltárnál és minden hasonló mun­
kánál. melynek nincs indexe.

Meghiszem, hogy ha a z-Tlyi 
levéltár kiesei mind ki lesznek ad­
va, jó indexről is gondoskodni fog­
nak. De liát addig nehezen hasz­
nálható maradjon a már napvilág­
ra került kincs ? Ki lehet oly mél­
tánytalan, hogy azt kívánja, mi­
szerint minden feldolgozandó tlie- 
rnánál végig olvassuk mind az öt 
testes kötetet? Pedig ez kötelesség, 
de mert nehezen teljesíthető, a tör­
ténelem vallja kárát.

Nem tudom, hány kötettel te­
lik még a gróf Zichy -család zsélyi 
leveles tárából; de úgy haliam : 
legalább is öt. Ki éri ezt meg ?

Nem marad tehát más menek­
vés, hanem cl keli készíttetni, és 
pedig a Sztáray-Codex mintája sze­
rint, a már megjelent öt, kötet mu­
tatóját, akár egy kötetben, akár 
toldalékul mindegyik kötethez kü­
lön. Es kételkedni se szabad ab­
ban, hogy gróf Zichy Foroncz ez 
idő szerinti senior ő excel lenti ája, 
valamint gróf Zichy Nép. János ő 
méltósága, kiknek nagylelkű párt­
fogása mellett a M. Történelmi

Társulat ez V. kötetet közölni sze­
rencsés volt, nem fogják megvon­
ni nemes pártfogásukat az okve- 
tétlenül szükséges tárgy- és név­
mutató kiadásától sem, örök hálá­
ra kötelezvén le a magyar törté­
net minden mivelőjét és barátját.

Pór Autal. (»Századok«).

—♦♦—

Kiiliiiil'éle liivek.

Személyi hírek. Robert pármai herczeg, 
ki a közelmúlt napokban érkezett meg kikö­
tőnkbe a * Farnese* nevű yachtján, c hó 3-án 
utazott el Fiúméból. - Itt időzése alatt a vá­
rosunkban tartózkodó János főherezog meglá­
togatta, moly látogatást a parmai herczeg más­
nap viszonozta. Frakaói Vilmos apát, az a- 
kadémia főtitkára Abbáziában időzik. Zu- 
bovits Fedor honvéd huszár százados, a mi kir. 
szárazföldi t. oszt. parancsnoka, a Nílus vidé­
kéről visszaérkezve Triesztben tartózkodik.

A városi muzeum részére, mint ér­
tesülünk, Ossoinácit Lajos egy pompás 
darut ajándékozott. A vidékünkön 
ritkább szárnyas, melyet az ajándékozó 
fivére Ossoi nácit J. kapitány ejtett el.
1 méter bosszú s szélessége az egyik 
szárnya csúcsától a másikig 188 cm.

Polgármester választás. A Fiúméval szom­
szédos bárom egyesített községben a legutóbb 
megejtett választások utján, Fessi Antal fiú 
mei polgár lett megválasztva.

Halálozás. Edelényi Szabó Lajos m. 
kir. teng. hatósági irodaigazgató és neje 
sz. Kiss Julia elvesztették egyetlen ked­
ves kis leányukat Vilmát, kit a halál 
néhány órai betegség után hirtelen ra­
gadott el a szerető szülők karjaiból; te­
metése e hó 4 én volt a ref egyház 
szertartásai szerint. Lengjen az örök 
béke szelleme a kis halott porai felett !

A fiumei haditengerészeti akadémiában 
a jövő tanévvel huszonhat boly üresedik meg, 
részint ingyenes és kedvezményes, részint fi­
zetéses. A kedvezményes helyekre csak kato­
nai, udvari és állami hivatalnokok fiai bírnak 
igénynyel; a fizetéses helyért évi 800 fii jár s 
ez összeg félévcnkint, két részletben fizetendő. 
Növendéket csak az első évi lan folyamra vesz­
nek fel s a jelöltek Fiúméi)1 n fölvételi vizs­
gálatot kötelesek tenni a német nyelvből, 
mennyiségtanból, történelemből, földrajzból és 
természet!adományokb d oly terjedelemben, a 
mint azokat a középiskola négy alsó osztályé- 

j ban tanítják ; a fölveendő növendék legalább 
I 1 I és legfeljebb 1<5 éves lehet.

A debreczeni kereskedelmi aka­
démiai tanulók Fiúméban. A debio- 
czeni korcsk. akadémia hallgatói tanul­
mányi körutat rendezünk, melyben részt- 
vesznek a keresk. akadémia 40 tanuló­
ja, igazgatójuk és tanárjaik vezetése a- 
latt. 2., A körút czélja : a magyar és az 
osztrák tengermellék kereskedelmi és kü­
lönösen hajózási intézményeinek nagyobb 
szerű ipartelepeinek és egyébb neveze 
tességeinek megtekintése, egyáltalában 
a tanulók kereskedelmi, iparmütani és 
földrajzi ismereteinek bővítése közvetlen 
szemlélet utján. — 8., A körutazás i 
(leje f. évi április hó 9-e és 19-e közti 
liz nap, tekintettel a bus véli szünidőre; 
— indulás 8-án o óra — 4., Az itt i 
ránya. Debreczen Budapest-Székesfebér 
vár-Xágráb-Fiume.-Trioszt-Fiume Zákány 
I)ombóvár-Pécs Budapest-Debreczen. 5., 
Megtekintendök : a) Székesfehérvár: a 
város nevezetességei, kékfestőgyár b) Zá­
grábban a város és nevezetességei c) 
Fiúméban: a város nevezetességei, ki­
kötő építmények, rizshántológyár, pa­
pírgyár, petroleum-finomít ógyár, torpe­
dógyár, vegyi termékek gyára, Torsaió 
vára és Abbázia tengeri fürdő, d) Trieszt­
ben: a város nevezetességei, kikötő é- 
pilményei, egy nagyobb hajó szerkezete 
világi tó torony, az osztr.-magy. Lloyd 
hajógyára, vasművel és arzenálja, az osz­
triga tenyésztés Servolában a Férd. Max - 
milianeum (az adriai tenger faunájával és 
flórájával), a keresk. akadémia a szárdi- 
niagyár ; kirándulás Miramaidba. e) 
Pécseit : Zsolnay testvérek majolikagyára 
és Litt ke pezsgőgyár. f) Budapesten 
a főváros általános érdekű nevezetességei.

Kereskedelmi és tenge­
részeti hírek.

Dongakivitelünk. A f. évi mávezius hóban 
a különböző külföldi kikötőkbe összesen 3.981.104 
db donga vitetett ki. E mennyiség az egyes 
kikötők szerint a következőleg oszlik inog: 
Bordeaux 1.9(5(5.713 db., Cetté 1.092,115, Mar­
seille 430.391, Alr/ir 220.052 Olaszország 
211.233 db.

A Fiume-Newyork. A „California, 
gőzös a lefolyt hót folyamán rakodott 
Fiúméban a newyorki piacz részére, Az 
Anchor-Line tulajdonát képező gőzös a 
különböző áruk mellett nagy mennyisé­
gű asztalt szilvát, továbbá a m. kir. 
mintapinczéből nagymennyiségű palaczk- 
bort szállított Nevvyorkba. — A ,Cali­
fornia“ Fiúméból Nápolyba megy, hol sok 
kivándorlót fog fölvenni a hajófödélze-
t, :re. — A kivándorlók részére a fiumei 
kikötőben készítették el közvetlen a fö- 
délzet alatt a kivándorlók nyugvó he­
lyeit, melyeken sok boldogtalan halandó 
reményt táplálva kel útra, jobb hazát 
keresni? ....

A m. kir. állami vasutak bevétele. A m. 
kir. állami vasutak a f. évi márczius hó 19-25 
ig terjedő időszak alatt 88.428 utas, és 132.711 
tonna áru után összesen 626.332 frtot vettek 
be. — Az összes bevétel a f. évi jalmuár hó 
1-től márczius lió 25-ig 7.282,058 forint, vagyis 
177.088 forinttal több, mint az előző év meg­
lel e'ő időszakában.

Az adria-gácsországi forgalomban 
részes vasutak a f. évi ápril hó 9-kén 
és 10-kén Fiúméban a fönjelölt forga­
lom érdekében értekezletet fognak tar­
tani. Ez értekezleten, melyek a magyar 
tengeri kerkedelmi forgalom érdekeit kö­
zelebbről érin!ik, a in. kir. állami va­
sutak képviselőin kívül, a részes vasutak:
u. in. a déli tusul az őszi rák-mag gar 
áUummsut, a gátcsországi s egyéb bel és 
külföldi vasútok megbízottai fognak részt

Uj mayar gőzös. A „Sverljuga és 
társaiK gőzhajózási vállalat, Ilii* szerint 
már a legközelebbi jövőben, ismét egy 
gőzhajóval szándékozik hajó állományát 
gyarapítani. Az új gőzös nagyságra néz­
ve a vállalat által ezideig beszerzett 
hajó is fölülmúlná.

Tengeri gőz hajózási társaság Lus- 
sinpiccoloban. A városunkhoz közei­
tek vő kis sziget főkikötő helyén Lussin- 
piccoloban egy gőzhajózási társaság van 
alakulóban. A társulat hajóival nem csak 
a parthajózást űzné, de kiterjesztené já­
ratait a messzebb tengerekre is. Lussin- 
piccolo a legújabb időkig nagyszámú vi­
torlás hajókkal rendelkezett, melyek a- 
zonlnin a gőzhajók versenye folytán las- 
sankint kipusztulnak. A Jussiniák az uj 
társasággal a vitorlás hajók utján szen­
vedett veszteségeiket igyekeznek pótolni.

A trieszti uj kőolaj kikötő. A Trieszt­
ben megkezdett kőolaj kikötő építési 
munkálatokat a legserényebben folytat­
ják, úgy a hogy a kikötő elkészülése 
már néhány hónap múlva körülbelül jú­
lius hó 1-ére befejezhetőnek Ígérkezik. Az 
orosz kőolaj szállítás már ez idő szerint 
is nagyobb kiterjedést nyert Triesztben, 
s itt-ott 100 vaggón petróleumot szállí­
tanak naponkint a Schvájczba, és Dél- 
Németországba.

Rendkívüli hajó járat Hongkongba.
Az o. m. Lloydtársulat „Melpomene“ 
nevű gőzöse a f. évi május hó 1-én Triesz­
tiül kiindulva, rendkívüli járatot fog meg­
lenni Hongkongba. A hajó útközben Port­
said, Suez, Massaua, Aden, Bombay, Co­
lombo, Penang, és Singapore kikötőket 
fogja érinteni.

A magyar nyugoti vasúton gyors- és te- 
licránik, továbbá élő állatok stb. szállítására 
nézve 1887. július 1-töl érvényes díjszabás II. 
részéhez az 1. sz. pótlék f. é. april 15-én lép 
hatályba. - E pótlék kiadásúval czélba véte­
tett. hogy a mezőgazdaság és ipar terén nagyobb 
fontossággal hi ró számos termény és áruezikk 
a n agyar nyugoti vasúton is azon messze 
menő szállítási kedvezményekben részesüljön, 
melyek a m. k. ál lain vasutakon a helyi di sza­
bás II. részében foglalt kivételes és kedvez­
ményes díjszabások értelmében fennállanak.

Möcs Zsigmond
felel ő s szerkos z tő.
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1889. április havában az alant, felsorolt első osztályú gőz- $ 
hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume nyugot-europai és a- $ 
merikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy o Z 
lőre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak:
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ADRIAa
lagyar tengeri tojó- JpJ zasi részvény Iá rsasá g,

Liverpool
London
Hull, Newcastle o/T
Glasgow
Rouen
Liverpool

Rio de Janeiro, Santos 
Rouen

Fiume

Triest, Fiume

London
Now-York
Sharpness
Hull, Newcastle o/T
Rouen
Bordeaux
London
Liverpool
Glasgow
Leith
Barczelona, Rouen
London
Liverpool
Pernambuco, Bahia, Rio 
de Janeiro, Santos 
Hull, Newcastle o/T

„Atlas“ (Cunard 

^Stefanie“
„Malta“ (Cunard Line) 
„Jókai“
„Zichy“
„B. Kemény“

„Madrid“
„California“ (Anchor-Line; 
„Loch Rannoch“ 
„Bassano“
„Jókai“

I -10

„Durham“
„Saragossa“ (Cunard Line)

„Szilpary“

„ Winostcad“
„Atlas“ (Cunard-Line) 
„Matlekovics“
„Tho Wilson“

10—20

1885. év,
Az budapesti 
országos álta­

lános kiállítá­
son az első 

dijai kitüntetve.

PILAT PÁL
liaiig'ttxergyiii'OH, BmlagteHt, Kerept^si-iit 17.

ajánlja mindennemű vonós-, fúvó- és ütö-hangszereit, huzó- és száj-
harmonikáit valamint ezek kellékeiből dúsan felszerelt raktárát. 
Javítások elfogadtatnak. - Használt hegedűk bceseréltetnek. Leg­

újabban megjelent képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Aelteste, erste und grösste

Cementwaaren-Fabrik 1
Perlmooser Portland-Cement,
Kufsteiner hydrant Kaik,
Schottwiener Stuccatur-Gyps,
Schottwiener Alabaster-Gyps,
Cement-Pflasterungs- Platten.

für Einfahrten. Küchen, Vestibules,
Gänge etc.

Marmor-Mosaik-Platten
für Vestibules, Gänge, Küchen etc. 

etc., ebenso

Eingelegte Marmor-Mosaik- 
Platten,

feinst geschliffen und auch pol irt,

Betonirungen, 
Stalleinrichtungen, Canalrinnen, 
Pissoir-Einrichtungen, Brunnen 

einfassungen, etc. etc.
Jos. Neumüller & Comp.

WIEN, Wieden, Wienstrasse 3.
Preisliste gratis und franco! Tgpo

mmmamsiaasBsSI

„Adria1' magyar tengeri hajózási részvénytársaság.

Anchor-Line
A f. é. április hó 5-ike körül, 

indítjuk el Fiúméból Newyorkba

a ..California’' első osztályú 
gőzösünket.

(kapitány T. R. Gavvio.)

Rakományok bejolenthotők az
Adria magy. tengeri hajózási 

részvény-társulatnál.
egyél) felvilágosításokkal is szíve­

sen szolgál.
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1880 április 
1 — 10 
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"ÍRLÉGEK «
Az egész világon a Inglökéletesebbneke ismerte mér­

leg-szerkezetek.
A szabadalmazott 

Fairbanks mérlegek 
százados rendszerűek, 
rentl kívül érzékények 
és tolósulylyal van 
nak ellátva.

Tartósság, pon­
tosság és könnyű ke­
zelésüknél fovaaz ösz- 
szes v i I fi gk iái li fásokon 
első dijat nyert, legki­
tűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban - melyek sulyokkal számított tizodes mérle­
gek árainál nem magasabbak a hitelesítés, csomagolás és vasútra 
való feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér ■ 
geiuk, valamint márka mér legein k a legkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyár­

tásunk állami felügyelet alatt áll. gg
Cim: Oszt -magy. Fairbanks-társaság merlég- és gépyára Jhen ^

Block vezérigazgató.
Mt- III UAIMÍST, AikIinímm.v-uI \í:t. -*c ^

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iioda : Gyár: Ujpost
K. Megyer. A

I I fAIRBAN.K;;

ZHiik-imíle- /

2r>/I V—5/V

♦ A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vcsztegzári ♦
♦ intézkedések következtében töntenhető járat elmaradásért, vagy a ♦
♦ fentemlitett gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelőséget ♦
♦ nem vállal. j
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

. * -38 3>- t -<8§>

AI.APITTATOTT IS7I.

magkereskedése
József föherczeg Ö cs. cs k. fensége udvari szállítója 

/liii/ii/x.sl, <■::<! IS .s...
A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe ajánlja

here-, fű-, takarmányrépa-, konyhakerti-, virág- és éráéi magvakkal
dúsan ellátott raktárát.

A ezég mindama kiállításokon, melyeken részt vett. mindig 
az első díjjal lett kitüntetve.

A ezég l'űairjc’Kyzvke, mely Mii oldalén terjed 
és a magái'jegyzékek közt a legnagyobb és legrészletesebb, kí­
vánatra ingyen és liéniienlve küldetik m<■<>.

Február l-tol május I ig az üzleti helyiségek reggeli 7 uratol éjfél után 2 óráig nyitvák 
es igy minden rendelés meg heérlTe/te napjan vétetik elintézés ala.

Slvnlici'g Annin hangszergyáros., I>ikI;i|H!,sIvii, kercpesi ni Ali.
ti 1 tok iis-koi-hiizznl szcnibon.)

Henderson Brothers

Mindennemű hangszerek, har­
monika és harmonium gyára 
és legnagyobb választékú iak­
iara. Valódi olasz és belföldi 
húrok. A legújabb, foltii-

Legujabb !! 1 Harmonika- 
fuvola 12 billentyűvel, kel­
lemes hangokkal, mely azon­
nal megtanulható és játszha­
tó Igen kedves miilató-

....... ... -00 l.rn/n’l (li»:i/<tt iiiiihi Ii'ini/- eszköz bár ki részére. Ára 2
nes) keltő mechanikai sza- xliniiiiilrn im/i/iii li l Hangszerek jávitása ju- 
Ion-hangszerek, mini Ari- i-m,/,.///- i,.Ijraiiii.uk. <W
ston, Herophon, Orphans, Sim- nilnrnl lilliin <byV////:<7,- lrnin/t"i ka hangszerek újakra berse- 
phoiiion, Phönix főraktára. félteinek.


